

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 41 (2525)

Выходит по средам, пятницам
и воскресеньям

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

АПРЕЛЬ

5

Воскресенье
1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

В последний час

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 85, танков — 10, бронемашин — 6, минометов — 65, пулеметов — 385, противотанковых ружей — 28, автоматов — 173, винтовок — 1562, радиостанций — 11, автомашин грузовых — 129, мотоциклов — 17, ракет — свыше 3000, гранат — 5583 и 54 ящика с гранатами, снарядов — 7788 и 150 ящиков со снарядами, мин — 11300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов — 1291300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12000 солдат и офицеров.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 21 марта по 1 апреля 1942 г.

За период с 21 марта по 1 апреля войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 6, орудий — 27, пулеметов — 130, минометов — 21, автоматов — 41, винтовок — 560, снарядов — 1400, винтовочных патронов — свыше 56 тысяч, радиостанций — 4, автомашин — 36, цистерн — 8, парашютов с грузом — 7, лошадей — 130, лыж — 300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время уничтожено 35 немецких самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разные военные имущества, 6 складов с боеприпасами, 1 склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Решающие дни подготовки к севу

Недавно проходил пленум Горьковского обкома ВКП(б), где обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу.

«Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников и интеллигентию области по-большевистски подготовить каждый колхоз, совхоз и МТС к весеннему севу и провести его в агротехнические сроки».

Так записано в резолюции пленума.

Сейчас наступили решающие дни подготовки к севу. Дорог каждый час.

Первичные партийные организации нашего района должны добиться того, чтобы в ближайшее время каждый колхоз мог заявить о полной готовности к посевным работам.

Хороший пример пока вызывают в подготовке к севу колхозы им. Кирова и «Первые шаги». Здесь уже в полной готовности высококачественные семена, инвентарь, тягловая сила и все другое, что необходимо на севе.

Но так обстоит дело далеко не во всех колхозах. Руководители некоторых колхозов все еще равнодушно относятся к подготовке семян, инвентаря, тягловой силы, проведению агротехнических мероприятий.

Тревожные сигналы поступают из колхоза «Память Ильича». До сего времени здесь не беспокоятся о том, что недостаточно семян.

Медленно ремонтируются инвентарь и машины. Сеялки еще лежат под снегом.

Многие лошади имеют побитости и вышли из строя.

Ничего не делается по подготовке посевных кадров.

Необходимо принять все меры, изыскать все возможности к тому, чтобы немедленно ликвидировать отставание в каждом колхозе. Успех дела решает боевая работа, мобилизация всех людских и материальных ресурсов.

Указания пленума обкома ВКП(б) должны быть выполнены полностью. Ни минуты промедления.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Резолюция X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 марта 1942 года

В обстановке великой отечественной войны советского народа против немецкофашистских захватчиков весенние полевые работы имеют особо важное значение. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения Прорыва в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. И. Калинин)

Колхозы и совхозы области должны текущей весной вслахать и засеять больше, чем до войны, и собрать более высокий урожай, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.

Это требует от всех партийных и советских организаций и работников социалистического земледелия высокой организованности, подлинно большевистских темпов работы, умения преодолевать трудности. Передовые колхозы области, успешно завершив сельскохозяйственный год, выполнив свои обязательства перед государством, преодолевая трудности военного времени, по боевому готовятся к весеннему севу, полностью засыпали семена и привели их в кондиционное состояние, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, заготовили местные удобрения, укомплектовали бригады и звенья, проводят агротехническую работу, а также ремонтируются инвентарь и машины. Сеялки еще лежат под снегом. Многие лошади имеют побитости и вышли из строя. Ничего не делается по подготовке посевных кадров.

На 1 марта с. г. семенные фонды в колхозах области засыпаны по зерновым и бобовым культурам всего лишь в размере 92,2 проц., по картофелю — 88,3 проц., по льну — 60,6 проц., конопле — 51,9 проц., клеверу — 29 проц. Огнепригодность семян зерновых культур оказалась некондиционными по всхожести. Особенно большое количество некондиционных семян со всхожестью ниже 80 проц. имеется в колхозах Б.-Мареевского, Наруковского, Б.-Болдинского и Работкинского районов.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов пригородной зоны слабо руководят севом овощей в парниках и теплицах, в результате чего сев на чистых запозданием идет хуже, чем в прошлом году. Особенно неудовлетворительно проходит сев овощей в закрытом грунте в Кстовском, Борском, Павловском и Ждановском районах.

Колхозники и колхозницы!

Отвечайте на победы Красной Армии укреплением трудовой дисциплины, усиливением подготовки к севу, расширением производства хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Принимают подготовку руководящих колхозных кадров, не занимаюясь подбором и воспитанием их и допускали в отдельных колхозах проникновение к руководству враждебных элементов, явных жуликов, рвачей и бывших кулаков, чем в значительной мере и объясняется отставание этих районов в подготовке к весеннему севу.

Несмотря на указания обкома ВКП(б), многие областные организации — облпотребсоюз, облздравотдел, управления по делам искусств и кинофикации, областное управление связи — стоят в стороне от подготовки к весеннему севу.

Такое положение с подготовкой к весеннему севу обясняется тем, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы, вместо мобилизации всех сил на преодоление трудностей, вызванных военной обстановкой, прикрывают свою плохую работу этими трудностями. Многие райкомы ВКП(б) не учитывают того, что в руководстве колхозами пришли новые кадры, и не оказывают им по-всеседней помощи, проводят массово политическую работу с колхозниками от случая к случаю, забывая о том, что образцовая подготовка и проведение весеннего сева является одной из важнейших предпосылок для победы над врагом.

Пленум Горьковского обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам, начальникам отделов и директорам МТС и совхозов, председателям колхозов закончить не позднее 10 апреля с. г. в каждом колхозе, по каждой культуре засыпку семян, их сортирование, проверку качества, обмен некондиционных семян, проведение межколхозной взаимопомощи, покупку и позаимствование семян у колхозников. Обеспечить правильное хранение семян и доведение их до посевных кондиций.

Закончить ремонт всех тракторов, прицепного и конного инвентаря в МТС, совхозах и колхозах к 10 апреля с. г. Проверить качество ремонта каждого трактора и организовать приемку отремонтированных тракторов комиссиями в составе директора МТС, старшего механика, бригадира и трактористов, закрепленных для работы на выпускаемом из ремонта тракторе.

Считать совершенно недопустимым, что директора заводов «Красное Сормово», «Красная Энда», автозавода имени Молотова и другие не выполняют

(Окончание см. на 2 с.п.)

О ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

*Резолюция X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б)
от 26 марта 1942 года*

(Окончание)

заданий по производству запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, и потребовать от них безусловного выполнения в ближайшие дни установленного плана изготовления запасных частей.

2. Директорам и начальникам политотделов МТС обеспечить не позднее 5 апреля с. г. заключение договоров с колхозами, комплектование тракторных бригад, составление и обсуждение на собраниях по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде рабочих планов весенних полевых работ, предусмотрев в них сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам с тем, чтобы каждому колхознику и работнику МТС были ясны его место и задачи в проведении весеннего сева.

3. В целях своевременного проведения весенных полевых работ организовать выборочную работу тракторов, не дождаясь посева всего земельного массива, оборудовать все колесные тракторы уширителями, обеспечить бесперебойную работу тракторов в две смены, на каждом тракторе поставить освещение для ночной работы, выделить и закрепить колхозников для постоянной работы на прицепных машинах, подвозки воды и горючего. Создать нормальные бытовые условия трактористам в поле, организовать питание, оборудовать будки для отдыха и ночлега. Широко применять агрегатный способ посева, организовать передвижные мастерские и тщательный технический уход за тракторами и машинами.

4. Одобряя решение бюро обкома ВКП(б) о шестиве за водов над МТС, пленум обкома ВКП(б) отмечает, что руководители некоторых заводов не поняли значения шефской работы и до сих пор ничего не сделали по оказанию практической помощи МТС. Предложить горкомам ВКП(б) принять меры к оказанию помощи МТС в проведении весеннего сева путем посылки ремонтных бригад, организации передвижных мастерских, проведения массово-политической работы и культурного обслуживания колхоз-

ников и работников МТС и

5. Директорам МТС и совхозов обеспечить полный завоз горючего санным путем и выполнить план заготовки газогенераторного топлива. Начальникам Горьковской и Казанской железных дорог и управляемому областной конторой Нефтесбыта немедленно завезти на нефтебазы горючее и смазочные материалы для тракторного парка.

6. Работу на весеннем севе проводить от темна до темна. Обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла колхозов и совхозов, сократив количество лошадей, используемых на внутрихозяйственных работах.

Во избежание лишних перездов организовать на отдаленных участках полевые станы, обеспечив в них общественное питание колхозников.

За 2 недели до начала полевых работ поставить рабочих лошадей на отдых с тем, чтобы все живое тягло вышло в поле в состоянии хорошей упитанности. Взвести подкорку рабочего скота в борозде.

Широко использовать крупный рогатый скот колхозов и колхозников на сельскохозяйственных работах (подвозка воды, горючего, семян, обработка усадеб колхозников и близких полевых участков).

Поручить облисполкому мобилизовать в помощь колхозам, МТС и совхозам на период весенних полевых работ 3 тысячи лошадей и 50 тракторов из предприятий и организаций г. Горького и области.

7. Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Организовать выборочные полевые работы, не допускать разрыва между обработкой почвы и сowing, обеспечить максимальное применение местных и минеральных удобрений, проведение проправливания и проризания семян и других агротехнических мероприятий. Установить в колхозах обязательную приемку бригадами и председателями колхозов от колхозников и тракторных бригад качества выполненных работ.

8. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам районов пригородной зоны до 5 апреля с. г. ликвидировать недопустимое

отставание с севом овощей в закрытом грунте и обеспечить безусловное выполнение плана сева в установленные сроки.

9. Обратить внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов на особо важное значение выполнения плана посева овощей в открытом грунте и посадки картофеля. Под картофель, как правило, отводить лучшие земли в полях севооборота, вспаханные под зяблы, с внесением весной навоза и других удобрений. Применять яровизацию, проризывание и прорацивание семенного картофеля и посадку верхушек клубней его по методу академика Лысенко.

10. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б), горисполкомам и райисполкомам проверить готовность к весеннему севу подсобных хозяйств предприятия, оказать им необходимую помощь в проведении весеннего сева. К 15 апреля с. г. закончить работы по отведению земельных участков для индивидуального огородничества рабочих и служащих, оказать им помощь в обработке земли. Земельным органам принять меры к обеспечению семенами и рассадой овощных культур рабочих и служащих, имеющих индивидуальные огорода.

11. Обратить особое внимание на проведение в жизнь всеми колхозами постановления СНК СССР от 29 мая 1941 г. «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», безусловно выполнить план посева кормовых культур, закладки их семенников и провести мероприятия по улучшению лугов и пастбищ с тем, чтобы план закупления кормов для животноводства в 1942 г. был выполнен каждым колхозом и совхозом.

12. Обязать облно и облизправдел организовать в каждом колхозе детские учреждения (детясли, площадки, детсады) и оказать помощь колхозам в обслуживании этих учреждений.

13. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам провести общественный смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов, итоги смотра обсудить на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций в общих собраниях колхозников, мобилизовав колхозников и работников МТС

и совхозов на быстрейшее устранение выявленных недостатков и на образцовое проведение весеннего сева.

В ближайшие дни заключить подбор и утверждение руководящих кадров колхозов из числа наиболее опытных, активно работающих колхозников, смелее выдвигая на руководящую работу женщин-колхозниц. Систематически оказывать помощь вновь выдвинутым кадрам, воспитывая их в духе строжайшего и четкого выполнения директив партии и правительства.

14. Считать важнейшей обязанностью партийных организаций, политотделов МТС и совхозов — обеспечить ведущую роль в производстве каждого коммуниста и комсомольца. Возглавить всенародную производственную и политическую активность масс, широко развернуть социалистическое соревнование и организацию стахановских, фронтовых бригад и звеньев.

Всю партийно-политическую работу в деревне перенести в поле, расставить коммунистов, комсомольцев и агитаторов по бригадам и звеньям.

Установить повседневный действенный партийный контроль за выполнением плана сева, устраивая на ходу все ошибки и недостатки в проведении полевых работ.

Ежедневно информировать колхозников, колхозниц и работников МТС и совхозов о текущих событиях, разъяснять решения партии и правительства, широко пропагандировать образцы стахановского труда, используя все формы агитации и в первую очередь индивидуальные и групповые беседы, читки газет, популярные доклады и лекции.

Организовать выпуск «боевых листков» в каждой бригаде. Широко использовать наглядную агитацию (плакаты, лозунги). Перестроить культурно-массовую работу клубов и избранителей с таким расчетом, чтобы она велаась непосредственно в поле.

Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников и интеллигенцию области побольшевистски подготовить каждый колхоз, совхоз и МТС к весеннему севу и провести его в агротехнические сроки.

В райпрокуратуре

Райпрокуратурой Теплостанского района 3 апреля арестованы и преданы суду гражданки дер. Кикинки, Ильинского сельсовета, Секаева Мария Филипповна и Секаева Татьяна Михайловна, которые умышленно уклонились от поездки на торфоразработки в порядке мобилизации. Дело на днях будет слушаться в зале Теплостанского наркса.

Следователь Филипюк.

Выполним полностью и в срок мясопоставки государству

Священный долг каждого советского гражданина помочь стране и фронту в борьбе с фашистско-немецкими захватчиками. Выполнение в срок и полностью обязательств по мясопоставкам является огромным вкладом в дело обороны родины. Осознавая это передовые колхозники района уже давно рассчитались с государством по мясопоставкам за весь 1942 год досрочно.

Особенно наш район отстал по мясопоставкам в 1 квартале, когда план был выполнен всего лишь на 54 процента. Но с последних чисел марта чувствуется некоторое увеличение поступления мяса от колхозников и единоличников. Только лишь с 25 марта по 1 апреля поступило 26 тонн. Это явилось в результате проведенной массово-политической работы среди населения.

Хорошие показатели по мясопоставкам имеют Алферьевский, Липовский, Мурзинский сельсоветы и колхоз «Новая жизнь».

Темпы работы по мясопоставкам этих дней должны быть закреплены за будущее. Рабочие заготовительного аппарата и председатели сельсоветов должны добиться того, чтобы план мясопоставок района за 1942 год был выполнен полностью во втором квартале.

Необходимо больше предъявлять требовательности к имеющимся в колхозах организаторам закупки скота для сдачи государству.

Рабочие заготовительного аппарата и сельские советы должны шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения. Надо довести до сознания каждого колхозника и единоличника, что своевременным досрочным выполнением они ускоряют победу над ненавистным врагом.

Я Викулов

Ответственный редактор
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сергачский Заготовительный комбинат производит продажу ТОРФА на болоте Старая Березовка, Сергачского района, по цене 35 рублей.

Директор Лобанов.

ВЫЗОВ ОРДЖОНИКИДЗЕВСКИХ ТРАКТОРИСТОК ПРИНЯТ

Недавно состоялось общее собрание трактористок Верхнеталынского МТС, на котором обсуждалось обращение трактористок Орджоникидзевского края. Молодые трактористки горячо откликнулись на призыв своих подруг и взяли на себя конкретные обязательства.

Выступившая в прениях трактористка Морозова Валентина заявила, что трактористки будут преодолевать все трудности.

— Я работала на тракторе 2 сезона, — говорит она, — когда я села впервые за руль трактора, то в первый же сезон на своей машине выработала 400 гектаров. Обязуясь в этом году на условный 15-сильный трактор выработать 800 гектаров.

Комсомолка курсантка тракторных курсов т. Горюнова заявила:

«Мы пришли сюда для того, чтобы учиться и достойно заменить трактористов,шедших на фронт. Скоро у нас экзамены. Я обязуюсь сдать зачеты только на «хорошо» и «отлично». В работе постараюсь не отставать от старых трактористок. Берусь вспахать за сезон в свою смену не менее 350 гектаров».

— Если буду работать на тракторе, — сказала комбайнери-

ка т. Арефьева, — то за сезон обязуюсь выработать 400 гектаров на 15-сильный трактор, а если на комбайн, то убрать 300 гектаров.

Трактористки Верхнеталынского МТС включаются во всесоюзное соревнование трактористок.

П. Николаев,
пом нач. политотдела
В-Талынской МТС